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Kleine Anfrage

des Abgeordneten Moller (AfD)
und

Antwort

des Thiiringer Ministeriums fiir Migration, Justiz und Verbraucherschutz

Anzahl der Strafgefangenen in Thiiringer Strafanstalten nach Nationalitat und De-
liktgruppe

Das Thiiringer Ministerium fiir Migration, Justiz und Verbraucherschutz hat die Kleine Anfrage 7/5383
vom 14. November 2023 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 20. Dezember 2023 beantwortet:

1. Wie viele Strafgefangene mit welcher Nationalitdt und welcher Deliktgruppe als Haftgrund sind in den
Tharinger Strafanstalten in den letzten zehn Jahren untergebracht gewesen (bitte aufschlisseln nach
Jahr, Nationalitat, Deliktgruppe und Anzahl der Strafgefangenen)?

Antwort:

Statistische Daten zur Nationalitat in Verbindung mit der Deliktgruppe werden nicht erhoben.

Zur Beantwortung der Ubrigen statistischen Erhebungen (Jahr, Nationalitdt und Anzahl der Strafgefan-
genen) wird auf die beigefligte Anlage 1 verwiesen. Da die Auslandergefangenenstatistik zum Stichtag
31. Marz eines jeden Jahres erstellt wird, wurden zur besseren Vergleichbarkeit die anliegenden Statis-
tiken insgesamt auf den 31. Marz eines jeden Jahres angepasst.

2. Wie viele Strafgefangene in den Thuringer Strafanstalten waren in den letzten zehn Jahren Trager einer
Doppelstaatsbiirgerschaft (bitte aufschliisseln nach Jahr, Staatsbiirgerschaften, Deliktgruppe und An-
zahl der Strafgefangenen)?

Antwort:

Wie bereits in der Antwort auf Frage 1 mitgeteilt, werden statistische Daten zur Nationalitat in Verbin-
dung mit der Deliktgruppe nicht erhoben. Im Ubrigen sind die erhobenen Daten zur Doppelstaatsbiir-
gerschaft nicht belastbar, da die Daten zum einen auf freiwilligen Angaben der Gefangenen beruhen
und zum anderen bei der Erhebung der Personendaten in den Vollzugsgeschéftsstellen der Justizvoll-
zugsanstalten die Angaben zu weiteren Staatsbirgerschaften kein Pflichtfeld sind. Die verfligbaren Da-
ten sind als Anlage 2 beigefiigt.

3. Wie beziehungsweise unter welcher Staatsbirgerschaft werden Strafgefangene mit Doppelstaatsbir-
gerschaft erfasst?

Antwort:
Bis zum Ende des Jahres 2022 konnte im System lediglich die erste Staatsbirgerschaft und eine weite-
re Staatsburgerschaft (aber nicht welche) erfasst werden. Seit dem Jahr 2023 besteht die Mdglichkeit,
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neben der eigentlichen Staatsangehdrigkeit bei den weiteren Staatsbiirgerschaften eine beliebige An-
zahl zu erheben. Im Ubrigen wird auf die Beantwortung der Frage 2 verwiesen.

Denstadt
Ministerin

Anlagen*

Endnote:
*  Auf einen Abdruck der Anlagen wird verzichtet. Die Anlagen stehen unter der oben genannten Drucksachennummer
elektronisch im Abgeordneteninformationssystem und in der Parlamentsdokumentation unter der Internetadresse
www.parldok.thueringen.de zur Verfligung. Der Fragesteller, die Fraktionen, die Parlamentarische Gruppe, die frak-
tionslosen Abgeordneten und die Landtagsbibliothek erhalten je ein Exemplar der Anlagen in der Papierfassung.


http://www.parldok.thueringen.de

Ausléndergefangenenstatistik

31. Mérz 2023

(Haftarten)

igkeit

Strafhaft

Jugendstrafe

Sonstige

(ohne Ab

Gesamt

afghanisch

12

2

albanisch

amerikanisch

agyptisch

athiopisch

algerisch

angolanisch

armenisch

aserbaidschanisch

bangladeschisch

belgisch

bolivianisch

bosnisch-herzegowinisch

brasilianisch

britisch

bulgarisch

burkinisch

chinesisch

dominikanisch

eritreisch

estnisch

franzésisch

gambisch

ghanaisch

georgisch

griechisch

guineisch

indisch

irakisch

iranisch

israelisch

italienisch

ivorisch

jordanisch

kamerunisch

kasachisch

kenianisch

kirgisisch

kongolesisch

kosovarisch

kroatisch

kubanisch

lettisch

libanesisch

N~

liberianisch

libysch

14

litauisch

malisch

marokkanisch

mazedonisch

moldauisch

mongolisch

montenegrinisch

mosambikanisch

nepalesisch

niederlandisch

nigerianisch

norwegisch

Ostereichisch

pakistanisch

polnisch

peruanisch

portugiesisch

ruménisch

russisch

[

saudi-arabisch

senegalesisch

serbisch

sierra-leonisch

slowakisch

slowenisch

somalisch

spanisch

sudanesisch

syrisch

thailéndisch

togoisch

tschechisch

tunesisch

tiirkisch

o [

turkmenisch

ukrainisch

ungarisch

usbekisch

venezolanisch

vietnamesisch

weilrussisch

ungeklart

staatenlos

schwedisch
Gesamt

75

149

22
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Ausléndergefangenenstatistik

31. Mérz 2022

(Haftarten)
Staatsangehorigkeit Untersuchungshaft Strafhaft Jugendstrafe [SEmEHIE (A ez i) Abschiebehaft Gesamt
(ohne Abschiebehaft)

afghanisch 6 15 1 22
albanisch 4 2 6
algerisch 1 8 2 11
agyptisch 1 1
amerikanisch 1 1
1 i
armenisch 2 1 3
aserbaidschanisch 1 1 2
brasilianisch 2 2
bulgarisch 1 2 3
eritreisch 1 4 5
estnisch 1 1
georgisch 1 3 4
indisch 1 1
irakisch 3 11 1 15
iranisch 1 1 1 3
italienisch 1 1
ivorisch 1 1
jordanisch 1 1
kamerunisch 1 i
kasachisch 1 2 3
kosovarisch 1 1 2
lettisch 3 2 5
libanesisch 2 2
liberianisch 1 1
libysch 11 11 2 24
litauisch 1 1

3 4 4 11
mazedonisch 1 1
moldauisch 3 3
mosambikanisch 1 1
niederlandisch 2 2
pakistanisch 1 1
polnisch 5 20 1 26
ruménisch 4 10 1 15
russisch 2 4 1 7
serbisch 4 1 1 6
sierra-leonisch 1 1
slowakisch 1 1 2
somalisch 1 6 1 8
spanisch 1 1
sudanesisch 1 1
syrisch 7 16 6 29
tadschikisch 1 1
tschechisch 1 1 2
tunesisch 4 4 8
turkisch 1 2 3
ungarisch 1 1
ukrainisch 1 1 2
venezolanisch 1 1
vietnamesisch 1 1
weiBrussisch 1 1
staatenlos 1 1 1 3

Summe 78 154 25 4 = 261




Auslandergefangenenstatistik
31. Mérz 2021

(Haftarten)
Staatsangehorigkeit Untersuchungshaft Strafhaft Jugendstrafe Son?:é;:ei;gl:r:zzr;]z;r;ung Abschiebehaft Gesamt
afghanisch 5 13 4 22
albanisch 3 3 6
agyptisch -
athiopisch -
algerisch 3 13 2 18
angolanisch 1 1
armenisch 1 1
aserbaidschanisch 1 1 2
bangladeschisch -
belgisch -
bolivianisch =
bosnisch-herzegowinisch -
britisch =
bulgarisch 2 2 4
burkinisch =
chinesisch =
eritreisch 2 3 5
estnisch =
franzésisch =
gambisch 1 1
ghanaisch -
georgisch 2 2 4
griechisch -
guineisch 1 1
indisch 1 1 2
irakisch 3 8 1 12
iranisch 2 1 3
israelisch =
italienisch 2 2 4
ivorisch =
jordanisch 1 1 2
kamerunisch >
kasachisch 1 2 3
kirgisisch 1 1
kongolesisch -
kosovarisch 2 2 4
kroatisch 1 1
kubanisch =
lettisch 1 2 3
libanesisch 1 1 2
liberianisch =
libysch 2 10 1 13
litauisch 1 1 2
malisch =
4 5 9
mazedonisch =
moldauisch 3 3
mongolisch -
montenegrinisch 1 1
mosambikanisch 1 1
nepalesisch 1 1
niederléndisch 2 2
nigerianisch -
norwegisch -
ostereichisch =
pakistanisch 1 1
polnisch 6 15 2 23
peruanisch -
portugiesisch -
ruménisch 5 7 1 13
russisch 1 5 6
saudi-arabisch 1 1
senegalesisch 1 1
serbisch 2 1 1 4
sierra-leonisch 1 1
slowakisch =
slowenisch =
somalisch 1 5 6
spanisch -
sudanesisch =
syrisch 9 9 8 1 27
tadschikisch 1 1
thailandisch =
togoisch -
tschechisch 4 4
tunesisch 1 7 8
tirkisch 3 1 4
turkmenisch =
2 2
ungarisch -
usbekisch =
venezolanisch 1 1
vietnamesisch 1 1
weiBrussisch =
ungeklart -
staatenlos 2 2
Summe 71 143 20 6 = 240




Auslandergefangenenstatistik
31. Mérz 2020

(Haftarten)
Staatsangehorigkeit Untersuchungshaft Strafhaft Jugendstrafe Son?:é;:ei;gl:r:zzr;]z;r;ung Abschiebehaft Gesamt
afghanisch 7 12 6 25
albanisch 6 3 9
agyptisch 1 1
athiopisch -
algerisch 4 13 3 20
angolanisch -
armenisch 3 3
aserbaidschanisch 2 2
bangladeschisch -
belgisch -
bolivianisch =
bosnisch-herzegowinisch -
britisch =
bulgarisch 1 1 2
burkinisch =
chinesisch =
eritreisch 1 4 1 6
estnisch =
franzésisch 1 1
gambisch -
ghanaisch -
georgisch 3 5 8
griechisch -
guineisch -
indisch =
irakisch 7 7 1 15
iranisch 1 2 3
israelisch =
italienisch =
ivorisch =
jordanisch 1 1
kamerunisch >
kasachisch 1 1
1 i
kirgisisch 1 1
kongolesisch -
kosovarisch =
kroatisch 1 1
kubanisch =
lettisch 2 2
libanesisch 1 1
liberianisch =
libysch 4 11 15
litauisch 4 4 8
malisch =
2 6 8
mazedonisch =
moldauisch 1 3 4
mongolisch -
montenegrinisch 1 1
mosambikanisch 2 2
nepalesisch 1 1
niederléndisch 1 1
nigerianisch -
norwegisch -
ostereichisch =
pakistanisch 2 2
polnisch 10 11 21
peruanisch -
portugiesisch 1 1
ruménisch 6 7 13
russisch 2 4 6
saudi-arabisch 1 1
senegalesisch 1 1
serbisch 2 1 1 4
sierra-leonisch =
slowakisch =
slowenisch =
somalisch 4 1 5
spanisch -
sudanesisch =
syrisch 12 15 12 1 40
tadschikisch 1 1
thailandisch =
togoisch -
tschechisch 5 5
tunesisch 1 10 11
tirkisch 1 5 1 7
turkmenisch =
4 4
ungarisch 1 1
usbekisch =
venezolanisch 1 1
vietnamesisch 5 5
weiBrussisch =
ungeklart 2 2
staatenlos 2 2
Summe 85 163 26 2 = 276




Ausléndergefangenenstatistik
31. Marz 2019

(Haftarten)
Sonstige
Staatsangehorigkeit Untersuchungshaft Strafhaft Jugendstrafe Freiheitsentziehung Abschiebehaft Gesamt
(ohne Abschiebehaft)
afghanisch 9 7 5 21
albanisch 2 1 3
athiopisch -
algerisch 7 13 1 21
angolanisch -
armenisch 1 1
aserbaidschanisch 1 2 3
bangladeschisch -
bangladeschisch -
bolivianisch a
bosnisch-herzegowinisch 1 1
britisch a
bulgarisch 3 1 4
burkinisch a
chinesisch a
dominikanisch a
eritreisch 2 5 7
estnisch a
franzosisch a
gambisch -
ghanaisch -
georgisch 4 2 6
griechisch -
guineisch -
indisch a
irakisch 2 6 8
iranisch a
israelisch 1 1
italienisch 2 2
ivorisch 1 1
jordanisch 2 2
kamerunisch a
kasachisch 1 1
kenianisch 1 1
kirgisisch -
kongolesisch -
kosovarisch 1 2 3
kroatisch 2 2
kubanisch a
lettisch 2 2 4
libanesisch a
liberianisch a
libysch 4 4 8
litauisch 3 3 6
malisch a
marokkanisch 2 2 4
mazedonisch a
moldauisch 6 6
mongolisch -
montenegrinisch 1 1 2
mosambikanisch 1 1
nepalesisch -
niederlandisch a
nigerianisch 1 1
norwegisch -
ostereichisch a
pakistanisch 2 2
polnisch 10 13 23
peruanisch -
portugiesisch 1 2 3
rumanisch 8 12 20
russisch 3 6 1 10
saudi-arabisch 1 1
serbisch 2 2 3 7
sierra-leonisch 1 1
slowakisch a
slowenisch a
somalisch 3 4 7
spanisch -
sudanesisch a
syrisch 21 6 5 32
tadschikisch 1 1
thailandisch a
togoisch -
tschechisch 2 4 1 7
tunesisch 1 10 1 12
turkisch 3 3
turkmenisch a
ukrainisch 4 2 6
ungarisch 1 1
usbekisch a
vietnamesisch 4 4
weiBrussisch
ungeklart 1 1
staatenlos 1 1 2
Summe 103 138 18 4 = 263




Ausléndergefangenenstatistik
31. Marz 2018

(Haftarten)
Sonstige
Staatsangehorigkeit Untersuchungshaft Strafhaft Jugendstrafe Freiheitsentziehung Abschiebehaft Gesamt
(ohne Abschiebehaft)
afghanisch 17 6 1 24
albanisch 3 2 5
athiopisch -
algerisch 7 2 9
angolanisch -
armenisch a
aserbaidschanisch 2 3 1 6
bangladeschisch -
belgisch -
bolivianisch a
bosnisch-herzegowinisch 1 1 2
britisch a
bulgarisch 2 2
burkinisch a
chinesisch a
dominikanisch a
eritreisch 2 6 8
estnisch a
franzosisch a
gambisch -
ghanaisch -
georgisch 3 4 7
griechisch -
guineisch -
indisch 1 1
irakisch 3 5 8
iranisch 2 2
israelisch 1 1
italienisch 2 2
jordanisch 2 2
ivorisch a
kamerunisch a
kasachisch 1 1 2
kenianisch 1 1
kirgisisch -
kongolesisch -
kosovarisch 5 1 6
kroatisch 1 1
kubanisch a
lettisch 1 1 2
libanesisch a
liberianisch a
libysch 6 3 9
litauisch 3 3 6
malisch a
marokkanisch 1 3 4
mazedonisch a
moldauisch 1 4 5
mongolisch -
mosambikanisch 1 1
nepalesisch -
niederlandisch a
nigerianisch 1 1
norwegisch -
ostereichisch a
pakistanisch 4 4
polnisch 7 13 2 22
peruanisch -
portugiesisch 1 1
rumanisch 8 5 1 14
russisch 5 2 7
serbisch 1 1 2 4
sierra-leonisch
slowakisch 1 1
slowenisch a
somalisch 2 2 1 5
spanisch 3 S
sudanesisch a
syrisch 11 1 3 15
tadschikisch a
thailandisch a
togoisch -
tschechisch 1 2 3
tunesisch 3 7 1 11
turkisch 3 1 1 5
turkmenisch a
ukrainisch 1 4 5
ungarisch 1 1
usbekisch a
vietnamesisch 1 3 4
weilrussisch
ungeklart 1 1 2
staatenlos 5 5
Summe 100 112 13 4 ° 229




Ausléndergefangenenstatistik
31. Marz 2017

(Haftarten)
igkeit wngshaft Strafhaft afe (ohner;\b‘;cl;iebeh;:;”m Abschi Gesamt
afghanisch 6 6 1 13
albanisch 3 4 2 9
athiopisch
algerisch 3 2 5
angolanisch
armenisch 2 1 1 4
aserbaidschanisch 2 6 8
bangladeschisch
belgisch
bolivianisch
bosnisch-herzegowinisch 1 1
britisch
bulgarisch 1 3 4
burkinisch
chinesisch
dominikanisch
eritreisch 2 1 3
estnisch
franzésisch
gambisch
ghanaisch
georgisch 3 3
griechisch
guineisch
indisch 1 1
irakisch 3 3 1 7
iranisch
israelisch
italienisch 3 3
jordanisch 2 1 3
ivorisch
jugoslawisch
kamerunisch
kasachisch 1 1
kenianisch 1 1
kirgisisch
kongolesisch
kosovarisch 5 6 11
kroatisch 1 1 2
kubanisch
lettisch 1 2 3
libanesisch
liberianisch
libysch 3 1 4
litauisch 3 1 1 5
malisch
marokkanisch 2 1 3
mazedonisch 1 1
moldauisch 5 5
mongolisch
mosambikanisch 1 1
nepalesisch
niederlandisch
nigerianisch
norwegisch
oOstereichisch
pakistanisch 2 2
polnisch 7 8 1 16
peruanisch
portugiesisch
rumanisch 8 4 1 13
russisch 3 1 1 5
serbisch 2 3 1 6
sierra-leonisch
slowakisch 1 2 3
slowenisch 1 i
somalisch 1 1 2
spanisch
sudanesisch
syrisch 6 1 1 8
tadschikisch 1 1
thailandisch
togoisch
tschechisch 1 1 1 3
tunesisch 5 5
tiirkisch 2 4 1 7
turkmenisch
ukrainisch 3 3
ungarisch
usbekisch
vietnamesisch 4 4
weiBrussisch 1 i
ungeklart
staatenlos 1 4 1 6
Summe 71 101 11 4 187




Auslandergefangenenstatistik

31. Méarz 2016

(Haftarten)
origkeit Unter Strafhaft Jugendstrafe Son(s;irx;;:eF:;i:;i]tizzr;]z;tr;ung Abschiebehaft Gesamt
afghanisch 10 1 11
albanisch 8 3 1 12
athiopisch
algerisch 5 5
angolanisch
armenisch 2 1 3
aserbaidschanisch 7 7
bangladeschisch
belgisch
bolivianisch
bosnisch-herzegowinisch 1 1
britisch
bulgarisch 1 1 2
burkinisch
chinesisch
eritreisch 1 1
estnisch
franzdsisch
gambisch 1 1
ghanaisch
georgisch 2 1 3
griechisch
guineisch
irakisch 5 2 1 8
iranisch
indisch
israelisch
italienisch 2 2
jordanisch 1 1
ivorisch
kamerunisch
kasachisch 2 2
kenianisch 1 1
kirgisisch 1 1
kongolesisch
kosovarisch 4 3 1 1 9
kroatisch 1 1
lettisch 1 1
libanesisch 1 1
liberianisch
libysch
litauisch 2 2
malisch
marokkanisch 1 1
mazedonisch
moldauisch 1 4 5
mongolisch
mosambikanisch 1 1
nepalesisch
niederlandisch 2 2
nigerianisch
norwegisch
oOstereichisch
pakistanisch 1 1
polnisch 14 4 18
peruanisch
rumanisch 9 8 1 18
russisch 1 2 1 4
serbisch 4 4
sierra-leonisch
slowakisch 1 1
slowenisch
somalisch 1 1 1 3
spanisch
sudanesisch
syrisch 1 1 2
tadschikisch 1 1
thailandisch
togoisch
tschechisch 2 2
tunesisch 1 8 9
turkisch 2 5 1 8
turkmenisch
ukrainisch 1 2 3
ungarisch 1 1
usbekisch
vietnamesisch 8 1 9
weiBrussisch 1 1 2
ungeklart
staatenlos 2 5 7
Summe 82 85 6 4 0 177




Auslandergefangenenstatistik
31. Marz 2015

(Haftarten)
origkeit Unter Strafhaft Jugendstrafe Son(s;irx;;:eF:;i:;i]tizzr;]z;tr;ung Abschiebehaft Gesamt
afghanisch 2 1 3
albanisch 2 2
athiopisch
algerisch 1 1
angolanisch
armenisch 3 3
aserbaidschanisch 5 5
bangladeschisch
belgisch
bolivianisch
bosnisch-herzegowinisch
britisch
bulgarisch 3 3
burkinisch
chinesisch 1 1
estnisch
franzosisch
gambisch 1 1
1
georgisch 1 1
griechisch
guineisch
irakisch 2 1 1 4
iranisch
indisch 1 1
israelisch 1 1
italienisch 1 1
jordanisch 1 1
ivorisch
jugoslawisch
kamerunisch
kasachisch 1 1
kirgisisch 1 1
kongolesisch
kosovarisch 2 1 1 4
kroatisch 1 1
lettisch 1 1
libanesisch 1 2 3
liberianisch
libysch
litauisch 2 7 9
malisch
marokkanisch
mazedonisch
moldauisch 4 4
mongolisch
mosambikanisch 2 2
nepalesisch
niederléandisch 1 1
nigerianisch
norwegisch
oOstereichisch
pakistanisch 1 1
polnisch 5 7 2 14
peruanisch
2 2
rumanisch 6 4 10
russisch 1 4 5
serbisch 1 2 3
sierra-leonisch
slowakisch 1 1
slowenisch
somalisch 1 1
spanisch
sudanesisch
syrisch
tadschikisch 1 1
thailandisch
togoisch
tschechisch 2 1 3
tunesisch 1 6 7
turkisch 3 3 1 7
turkmenisch
ukrainisch 2 2
ungarisch 4 4
usbekisch
vietnamesisch 6 2 8
weiBrussisch 2 2
ungeklart
staatenlos 3 1 4
Summe 35 86 5 4 0 130




Auslandergefangenenstatistik
31.Méarz 2014

Sonstige Zahl d
- . Untersuchungs- Jugendstraf- Freiheitsen- Abschiebungs- y
Staatsangehdrigkeit Strafgefangene . Gefangenen/
gefangene gefangene tziehung (ohne gefangene
; Herkunftsland
Abschiebehaft)
afghanisch 0 3
albanisch
athiopisch
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angolanisch
armenisch

aserbaidschanisch
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bosnisch-herzegowinisch

britisch
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Anlage 2

Ubersicht doppelte Staatsbiirgerschaften im Thiiringer Justizvollzug 2014-2022

Jahr

Staatsburgerschaft mit mind.
1 weiteren*

JSA Arnstadt

JVA Hohenleuben

JVA Goldlauter

JVA Tonna

JVA UntermaRfeld

2014

afghanisch

aserbaidschanisch

deutsch

italienisch

moldauisch

russisch

tunesisch

o |o|o|o|o |o (o

O |+ |O|O |+~ |O|o

O |O |+ |O|N|O |o

NI EE

- |O |O |O |+~ |O|Oo

Gesamtanzahl

Jahr

Staatsburgerschaft mit mind.
1 weiteren*

JSA Arnstadt

JVA Hohenleuben

JVA Goldlauter

JVA Tonna

JVA UntermaRfeld

2015

afghanisch

albanisch

aserbaidschanisch

deutsch

moldauisch

tunesisch

o |o|o|o|o |o

o |O N |O |o |o

o O N |O |- |O

R[Nk o]~

- |O |O |O |o |o

Gesamtanzahl

Jahr

Staatsburgerschaft mit mind.
1 weiteren*

JSA Arnstadt

JVA Hohenleuben

JVA Goldlauter

JVA Tonna

JVA UntermaRfeld

2016

afghanisch

albanisch

deutsch

italienisch

moldauisch

tunesisch

o|o|o |~ |o|o

o |Oo|o N |Oo |o

O |k [~ U |~ |O

Rk (o|N |k |k

o |Oo|Oo (N |Oo |o

Gesamtanzahl

Jahr

Staatsburgerschaft mit mind.
1 weiteren*

JSA Arnstadt

JVA Hohenleuben

JVA Goldlauter

JVA Tonna

JVA UntermaRfeld

2017

albanisch

deutsch

italienisch

litauisch

moldauisch

russisch

tunesisch

ukrainisch

o |r |o|lo|o|o |- |o

O |O |+ |O|Oo |o |+ |Oo

RO IN ([P [~k N W~

=N~ |O|Oo|s |Oo

O |+ |O|O|Oo|Oo (N |Oo

Gesamtanzahl

[
[

Jahr

Staatsburgerschaft mit mind.
1 weiteren*

JSA Arnstadt

JVA Hohenleuben

JVA Goldlauter

JVA Tonna

JVA UntermaRfeld

2018

deutsch

irakisch

kasachisch

litauisch

moldauisch

rumanisch

russisch

serbisch-kosovarisch

tunesisch

mlolo|lo|o|Oo |~ |Oo]|N

O |- |+ |O |0 |0 |0 |O |-

R rlo|N|k |k |o]|r |~

N O O O |- |- |O |0 |0

OO0 |O|O|O |0 |O (N

Gesamtanzahl

[
N

Jahr

Staatsburgerschaft mit mind.
1 weiteren*

JSA Arnstadt

JVA Hohenleuben

JVA Goldlauter

JVA Tonna

JVA UntermaRfeld

2019

deutsch

eritreisch

franzésisch

italienisch

kasachisch

lettisch

litauisch

moldauisch

serbisch-kosovarisch

tunesisch

o|lo|lo|o|o|r |O (o |O (N

OO+ |O|O|O |0 |0 |-

O|r|O|O|F|O|F |~ |O|s

N[O [~ N[O |O |- |-k |- |w

ool |Oo|O|O |+ |O |0 |-

Gesamtanzahl

[
[




Jahr

Staatsburgerschaft mit mind.

1 weiteren*

JSA Arnstadt

JVA Hohenleuben

JVA Goldlauter

JVA Tonna

JVA UntermaRfeld

2020

deutsch

eritreisch

franzdsisch

lettisch

litauisch

serbisch-kosovarisch

tunesisch

olo|lo|o|o (o |-

N |O |O |O |0 |0 |+

Rk [o|k|r]|ol~

O |O |k |O |0 |~k N

O |0 |0 |0 |0 |0 |+

Gesamtanzahl

Jahr

Staatsburgerschaft mit mind.

1 weiteren*

JSA Arnstadt

JVA Hohenleuben

JVA Goldlauter

JVA Tonna

JVA UntermaRfeld

2021

deutsch

litauisch

marokkanisch

moldauisch

polnisch

rumanisch

serbisch

tunesisch

oo|r|[o|lo|o|o |-

|0 |0 |k |O |0 |0 |-

O |k |O |0 |0 | |0 |&

O |0 |0 |0 |0 |k |k o>

O |0 |0 |0 |+ |0 |0 |s

Gesamtanzahl

Jahr

Staatsburgerschaft mit mind.

1 weiteren*

JSA Arnstadt

JVA Hohenleuben

JVA Goldlauter

JVA Tonna

JVA UntermaRfeld

2022

amerikanisch

deutsch

italienisch

polnisch

rumanisch

serbisch

O |o|o |- o

O |0 |0 |0 |+ |O

» ook |w|~

O |O |+ |O | |O

O |O|Oo|o|w|o

Gesamtanzahl

*Die Angaben zu weiteren Staatsburgerschaften sind bei der Erhebung der Personendaten in den Vollzugsgeschaftsstellen kein Pflichtfeld und beruhen auf den freiwilligen Angaben der Gefangenen.




Ubersicht doppelte Staatsbiirgerschaften im Thiiringer Justizvollzug 2023

JSA Arnstadt JVA Hohenleuk JVA Goldlauter JVA Tonna JVA UntermaRfeld
Jahr erste zweite erste zweite erste zweite erste zweite erste zweite
Staatsburgerschaft* | Staatsburgerschaft* Staatsburgerschaft* Staatsburgerschaft* Staatsbuirgerschaft* Staatsburgerschaft* Staatsbuirgerschaft* Staatsburgerschaft* Staatsburgerschaft* Staatsburgerschaft*
deutsch argentinisch ukrainisch deutsch deutsch russisch bosnith? kroatisch deutsch kasachisch
herzegowinisch
deutsch algerisch deutsch kasachisch georgisch litauisch
georgisch litauisch deutsch kasachisch serbisch senegalesisch
2023** iranisch deutsch deutsch tunesisch
kasachisch deutsch georgisch litauisch
serbisch senegalesisch iranisch deutsch
russisch deutsch
Gesamtanzahl

*Die Angaben zu weiteren Staatsbiirgerschaften sind bei der Erhebung der Personendaten in den Vollzugsgeschiftsstellen kein Pflichtfeld und beruhen auf den freiwilligen Angaben der Gefangenen.
** Ab 2023 ist die Erhebung der zweiten Staatsbiirgerschaft moglich, allerdings beruht sie weiterhin auf den freiwilligen Angaben der Gefangenen und ist kein Pflichtfeld bei der Erhebung der Personendaten in den Vollzugseschaftsstellen




	Anzahl der Strafgefangenen in Thüringer Strafanstalten nach Nationalität und Deliktgruppe
	1.	Wie viele Strafgefangene mit welcher Nationalität und welcher Deliktgruppe als Haftgrund sind in den Thüringer Strafanstalten in den letzten zehn Jahren untergebracht gewesen (bitte aufschlüsseln nach Jahr, Nationalität, Deliktgruppe und Anzahl der Strafgefangenen)?
	2.	Wie viele Strafgefangene in den Thüringer Strafanstalten waren in den letzten zehn Jahren Träger einer Doppelstaatsbürgerschaft (bitte aufschlüsseln nach Jahr, Staatsbürgerschaften, Deliktgruppe und Anzahl der Strafgefangenen)?
	3.	Wie beziehungsweise unter welcher Staatsbürgerschaft werden Strafgefangene mit Doppelstaatsbürgerschaft erfasst?
	Endnote:




